

**Рецензия**  
**на методическое пособие**  
**«Сборник конспектов ООД, направленный на развитие двигательной и творческой активности детей дошкольного возраста»**  
**музыкального руководителя Вартанян Сусаны Вагаршаковны и**  
**инструктора по физической культуре Куркиной Карины Владимировны**  
**МБДОУ д/с №2.**

Данное методическое пособие представляет собой сборник интегрированных занятий, разработанных совместно специалистами разных направлений дошкольного образования и направленных на развитие двигательной и творческой активности детей старшего дошкольного возраста.

В соответствии с ФГОС ДО выпускник детского сада – ребенок любознательный, активный, обладающий способностью решать проблемные ситуации и поставленные перед ним задачи, самостоятельно выбирающий при этом способы их решения. Роль интегрированных занятий при этом невозможно переоценить. Умение самостоятельно находить способы решения поставленной задачи – залог дальнейшего успешного обучения выпускника детского сада в школе.

Основной целью данного пособия является овладение детьми старшего дошкольного возраста одним из важных навыков логического мышления – способностью из всего многообразия предложенных вариантов находить оптимальный способ решения поставленной задачи.

Конспекты методического пособия музыкального руководителя и инструктора по физической культуре составлены таким образом, что на каждом пройденном этапе занятия, создается «благоприятная среда» для анализа уже выполненных действий и планирования последующих. Таким образом, в течение всей организованной образовательной деятельности формируются психические функции, важные для перехода к следующему этапу. Для проведения ООД в такой форме педагоги широко применяют квест-технологии. В них также представлены не только планы мероприятий, но и необходимое для их организации и проведения оборудование, предварительная работа, указаны авторы музыкальных композиций и картотека аудиозаписей.

Практическая значимость данного методического пособия заключается в простоте использования материала в профессиональной деятельности другими педагогами дошкольного образовательного учреждения. А так же помогает решить образовательные задачи сразу по реализации сразу нескольких образовательных областей.

Представленное методическое пособие актуально, интересно по содержанию и может быть рекомендовано для использования в дошкольных образовательных учреждениях.



Директор МКУ  
«ИМЦ Белоглинского района»  
18.08.2020 год.

Т.А. Подбучкая

**Рецензия**  
**на методическую разработку**  
**«Сборник сценариев развлечений и праздников»**  
**музыкального руководителя МБДОУ д/с №2**  
**Вартанян Сусаны Вагаршаковны.**

Сборник авторских материалов музыкального руководителя МБДОУ д/с №2 представляет собой собрание авторских сценариев праздников, развлечений, театрализованных постановок для детей дошкольного возраста. Данный материал разработан в соответствии с тематикой мероприятий, с учетом возрастных особенностей детей дошкольного возраста и требований ФГОС. При составлении сценариев педагог использует современные образовательные технологии: здоровьесберегающие, личностно-ориентированные, игровые, технологии проектной деятельности.

Актуальность создания сборника обоснована потребностью музыкального руководителя в необходимости анализа и систематизации работы по художественно-эстетическому воспитанию детей дошкольного возраста, а также потребности в самообразовании, накоплении опыта работы.

Основной целью авторских материалов, представленных в сборнике, является развитие навыков театрализованной деятельности детей дошкольного возраста, формирование художественно-эстетического вкуса, развитие монологической и диалогической речи.

Представленные авторские материалы разработаны в соответствии с методическими рекомендациями парциальной программы по художественно-эстетическому развитию детей дошкольного возраста Каплуновой И.М., Новоскольцевой И.А. «Ладушки». В материалы сборника музыкального руководителя Вартанян С.В. помимо сценариев, плана мероприятий входят перечень необходимого для проведения оборудования и реквизитов и картотека аудиозаписей, что облегчает использование материала различными специалистами дошкольного образовательного учреждения.

К положительным сторонам работы можно отнести:

1. Систематизация работы по художественно-эстетическому развитию детей дошкольного возраста, что способствует повышению эффективности образовательного процесса.

2. Эстетичное и доступное оформление.

3. Простота и информативность при работе с методическим материалом.

Содержание сборника полностью соответствует его наименованию. Все представленные в нем материалы рассчитаны на широкую аудиторию пользователей: воспитатели, музыкальные руководители дошкольных образовательных учреждений, педагоги дополнительного образования, родители воспитанников. Помимо этого, сборник может быть рекомендован к использованию в профессиональной деятельности как начинающим педагогическим работникам, так и опытным специалистам.

Директор МКУ  
«ИМЦ Белоглинского района»

20.11.2020 год.



И.А. Цырульникова